

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 278 (9343) | Вторник, 25 ноября 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Больше книг для народа!

Наша Родина является страной самой передовой культуры. Обеспечивая создание и развитие духовной культуры, Коммунистическая партия и советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание такому могучему средству просвещения и коммунистического воспитания народа, как печать.

Нигде в мире книги не издаются такими огромными тиражами. Общий тираж книг, выпущенных за годы советской власти на языках народов СССР, достигает 14 миллиардов экземпляров. В городах и селах страны работают 368 тысяч библиотек всех типов. Широко развита сеть книжных магазинов и киосков. По сравнению с 1939 годом число библиотек увеличилось более, чем на 120 тысяч. Головой тираж книг достиг 800 миллионов экземпляров в увеличении по сравнению с 1940 годом в 1,8 раза. Таких масштабов не знало ни одно государство в мире.

Наш народ любит и высоко ценит книгу — источник знания. Высокоинтеллектуальная литература воспитывает советского человека в духе коммунизма. Книга прочно вошла в быт советских людей.

Забывая о высоком идейно-художественном уровне литературы, партия и правительство всегда уделяют также большое внимание тому, чтобы книги были общедоступными. Проведенное в апреле 1952 года снижение розничных цен на книги, включая учебники, в среднем на 18 процентов, является важным фактором дальнейшего повышения культурного уровня широких народных масс.

Новым ярким свидетельством сталинской заботы о создании и развитии духовной культуры являются шестнадцатый XIX съезд Коммунистической партии по плану развития СССР. Директивами предусмотрено:

«Расширить в 1955 году по сравнению с 1950 годом сеть массовых библиотек не менее чем на 30 процентов и клубов, на 15 процентов, улучшить их работу по обслуживанию населения.

Для обеспечения значительного роста выпуска художественной и научной литературы, учебников, журналов и газет расширить полиграфическую промышленность и улучшить качество печати и оформления книг».

Повседневно издавать книгу в гущу народных масс призваны работники библиотек и книоторговцев. Только в нашем крае сейчас работают одна краевая, одна областная, около 800 городских, районных, сельских, профсоюзных библиотек. Их книжный фонд за последние годы увеличился более чем на полтора миллиона томов. В два раза возросло количество читателей.

Широко пользуясь публичными общественными книготорговцами, трудящиеся Алтай собирают и свои личные библиотеки, что свидетельствует о неуклонно растущем материальном благосостоянии советского народа.

Книжная торговля растет бурными темпами. Если в 1949 году в крае насчитывалось 57 книжных магазинов, то сейчас их работает 81. Кроме того, торговлю книгами ведут потребительская кооперация через 600 районных и сельских магазинов и «Совхозпечать».

Месячник книги, проведенный в нашем крае осенью этого года, способствовал дальнейшему улучшению распространения книги. План реализации литературы за этот период был перевыполнен. Книжные магазины продали печатной продукции на сумму более 4 миллионов рублей. Распространением литературы в крае занимались свыше 800 общественных-книголюбителей.

Хорошо организованное распространение литературы Угловский магазин киноторга. Здесь широко использованы также внемагазинные формы распространения литературы, как книжные базары. Большое количество литературы реализовали киношопы-общественники тт. Иванова, Аleshкова, Сушкова и другие. За период проведения книжного базара было продано политической, сельскохозяйственной и художественной литературы на сумму 12900 рублей. Значительно пополнили фонды общественных библиотек колхозы «Страна Советов», «Знает Мальча», имени Молотова и другие. Многие читатели приобрели личные библиотечки. В целом по району план распространения литературы был перевыполнен в полтора раза.

Большой успех добился Водчихинский, Солонешенский, Ключевский и другие книжные магазины. Они также широко

использовали внемагазинные формы торговли: книгошопы, выходы в колхозы, книжные базары.

Все это позволило книготорговой сети края перевыполнить 9-месячный план продаж литературы.

По в целом положение с книжной торговлей в крае нельзя считать удовлетворительным. До сих пор плохо продвигают книгу на селе работники Новичихинского, Кытмановского, Парфеновского, Завьяловского, Ямнского и других магазинов крайкиноторга.

Серьезные недостатки в распространении литературы имеет «Совхозпечать». Неудовлетворительно поставлено это дело в городе Камне, Белоглазовском, Курьинском и ряде других районов. Красной отел «Совхозпечать» до сих пор не добился бесперебойного снабжения отделений связи свежими газетами и журналами.

Все еще не проявляет инициативы в распространении книг на селе потребительская кооперация. Райпотребсоюзы выполнили девятимесячный план закупки литературы в отделениях крайкиноторга на 86 процентов. В Сорочинском, Косихинском и ряде других райпотребсоюзов большие запасы литературы хранятся на складах и слабо продвигаются в розничную сеть. Не случайно Сорочинский райпотребсоюз выполнил план продаж литературы на 36,3 процента, а Косихинский — на 82 процента. Магазины Кытмановского и Завьяловского райпотребсоюзов продолжают торговать литературой завола прошлых лет. Работники в читателях и их запросам работники магазинов Родичевского и Шелобовинского райпотребсоюзов.

Работники крайпотребсоюза (председатель тов. Никитин) без конца признают свои ошибки в организации книжной торговли, но ничего не предпринимают для улучшения этого дела. Пора потребовать от работников потребкооперации серьезной ответственности за книжную торговлю.

Находясь на огромном политическом значении пропаганды книги, равнодушно относиться к вопросам организации книжной торговли некоторые райкомы партии и райисполкомы. Например, Чойский райком партии и райисполком совершенно забросал руководство книжной торговлей, не заботясь о продвижении литературы в массы. Книжный магазин здесь имеет жалкое существование, витрина его в непригодном помещении.

В Чойском аймаке не занимаются распространением книг, изданных на алтайском языке.

Распространение литературы — дело большой политической важности. Чтобы успешно справиться с ним, работники книжного прилава обязаны повседневню изучать запросы читателей и добиваться их полного и своевременного удовлетворения.

От работников прилава требуется, чтобы они лучше обслуживали покупателей, организовали подлинную культурную советскую книжную торговлю во всех населенных пунктах.

Деятельность книготорговых организаций в каждом селе должна находиться под бдительным наблюдением партийных и советских организаций. Они обязаны усилить борьбу за культуру книжной торговли, воспитывать из каждого продавца неутомимого пропагандиста советской литературы. Все магазины киноторга и книжные отделы сельских магазинов должны стать передовыми очагами культуры, активно продвигающими книги в массы. Надо добиться, чтобы опыт лучших пропагандистов литературы стал достоянием всех работников книжного прилава.

Серьезным оружием пропаганды советской литературы является критика и библиография. Нужно, чтобы газеты чаще печатали обзоры поступивших в магазины и библиотеки книг, помещали рекомендательные списки литературы.

Большие задачи стоят перед Алтайским краевым издательством. Оно призвано издавать высококачественные книги, отвечающие возросшим запросам населения, неустанно популяризировать культуру издательского дела, бороться за выпуск добротной и красиво оформленной продукции.

Советская литература — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся. Вот почему пропаганда книги и продвижение ее в гущу населения является насущной задачей не только работников книжной торговли, но и всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех работников культурного фронта.

## Подземная мелиорация

ПЕТРОВАВЛДСК. 22 ноября. (ТАСС). На полях Барано-Финской ССР закончились мелиоративные работы. В беседе с корреспондентом ТАСС начальник Главного управления по мелиорации при Совете Министров Барано-Финской ССР тов. Бузыкин сообщил:

В прошлом году в республике были созданы машинно-тракторные и машинно-мелиоративные станции. Впервые на значительной площади в ряде сельхозартелей Курьинского района был произведен кротовый дренаж. Выращена богатый урожай озимых хлебов. На отдельных участках урожай озимой пшеницы составляет 37 центнеров с гектара. Высокий урожай выростили также колхозы «Дозор», имени Чапаева и другие.

В нынешнем году мелиораторы приладелись районам в Олонейской равнине произвели подземные мелиоративные работы на площади, в четыре раза превышающей прошлогоную. На этих полях был произведен сев озимых, которые ушли под снег в отличном состоянии.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И МТС ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ. И. Жильников. — Ремонтируем тракторы узловым методом. А. Тарасов. — Поддерживаем почин крутихинских механизаторов. — В Тогуле не спешат. А. Корольев. — Почему упорствует тов. Сидоров? (1 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Улучшить партийное руководство народным образованием (2 стр.). М. Голованков. — Устранить недостатки в работе потребкооперации (2 стр.).

ФЕЛЬЕТОН. А. Карамышев. — Мягкий характер (2 стр.). Ф. Кошелев. — Основной экономический закон социализма (2—3 стр.). Больше льна и конопли — государству! (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Открытие XVI съезда коммунистической партии Голландии (4 стр.). Окончание работы первой сессии сейма Польской Народной Республики (4 стр.). Издание произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина в Польше (4 стр.).

Опубликование в Японии генерального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» (4 стр.). Перед Конгрессом народов в защиту мира (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Новый варварский налет американской авиации на Пхеньян (4 стр.). Массовые демонстрации в Багдаде (4 стр.). Собрание жителей Парижа в защиту мира (4 стр.). Борьба итальянских трудящихся за свои права (4 стр.).

## Шире соревнование колхозов и МТС за образцовую подготовку к севу

### Поддерживаем почин крутихинских механизаторов

Обсудив письмо крутихинских механизаторов, коллектив нашей МТС взял обязательство годовой план ремонта машин и прицепного сельскохозяйственного инвентаря закончить не позднее 1 марта 1953 года, а план ремонта тракторов и прицепного инвентаря IV квартала — к 21 декабря нынешнего года.

В связи с этим обязательством дирекция и партийная организация пересмотрели ранее составленные графики ремонта машин и инвентаря по каждому узлу. Особое внимание мы уделяем качеству ремонта машин. Все готовые моторы испытываем на мощность, число оборотов и расход горючего, обеспечиваем постоянный контроль за изготовлением и реставрацией запасных частей, сборкой узлов. МТС обеспечит каждый трактор двумя трактористами. Дирекция направляет в Каменискую межрайонную школу механизаторов 22 тракториста и 14 комбайнеров. Кроме того, 15 трактористов мы обучаем на курсах при МТС.

Среди ремонтников широко развернулось социалистическое соревнование. За последние дни многие рабочие добились хороших производственных показателей. Токвар Михаил Стафеев выполняет норму выработки на 170 процентов. По полторы нормы и больше выполняют за смену кузнецы Иван Новоселов, Василий Бушпов и другие.

А. ТАРАСОВ, директор Плотниковской МТС, Камениский район.

### В Тогуле не спешат

ТОГУЛ. (Наш соб. корр.). Плохо руководит работ МТС Тогульский райисполком. Председатель райисполкома тов. Шипилов не решает вникать в деятельность станций. Четвертый квартал уже на исходе, машинно-тракторные станции еще ничего не сделали по выполнению плана ремонтных работ, а в райисполкоме по этому поводу никакой тревоги.

Например, в Антипинской МТС (директор тов. Михайлов) из 28 тракторов еще ни один не отремонтирован, в Тогульской (директор тов. Хомяков) — из 32 тракторов их ремонта вышло только один.

Совершенно не приступили механизаторы к подготовке прицепного инвентаря. Так, Тогульская МТС необходимо отремонтировать 55 плугов, 40 сенокосов, 35 культиваторов, но ремонт их не производится.

Нет рабочих, — заявляет директор МТС тов. Хомяков, — из 85 тракторов и комбайнеров вышло на ремонт только 25. К сожалению, эти несоответственные рассуждения не встречают отпора со стороны районных организаций.

### Задание выполнено досрочно

Тресту «Алтайлес» передана в эксплуатацию Сорочинская центральная ремонтно-механическая мастерская. Строители давали слово закончить сооружение мастерской в ноябре. И они добились этого.

Ответственные задачи стояли перед бригадой монтажников. До наступления морозных дней необходимо было завершить последний этап работ и произвести укладку бетона. На помощь монтажникам с других участков строительства пришли коммунисты тт. Кононенко и Бирялов, комсомольцы тт. Мацкевич и Осинкина и другие. В короткий срок укладка бетона была закончена.

Строители настойчиво изыскивали резервы для повышения производительности труда. Так, стахановец тов. Колмагоров сконструировал приспособление для поддеки дражки, позволившее увеличить производительность труда в 3,5 раза. Изготовленный им футерованный сток высвободил 11—12 человек на другие участки работ.

Ремонтники получили хорошо оборудованные деревообделочный, кузнечный-термический цех, электростанция, гараж и другие производственные помещения. Просторный цех главного механического корпуса оборудован первоклассной техникой. Здесь размещены токарный, шлифовальный, сверляльный станки для ремонта электромоторов, тягачей и других лесозаготовительных механизмов и приспособлений.

### Кю Дню Сталинской Коветитудии

СУЕТА. Широкой известностью пользуется в районе Александровский сельский клуб, которым руководит комсомолец Петр Губарь. При клубе работает драматический кружок. Недавно он поставил две пьесы: «Обновка» и «Колхозный совет». Сейчас коллектив самостоятельности готовит концертную программу ко Дню Сталинской Коветитудии.

### Ремонтируем тракторы узловым методом

За последние годы Сорочинская МТС получила много новых сельскохозяйственных машин. Значительно больше стало у нас гусеничных тракторов. Новая техника отличается от старой более сложной конструкцией узлов и агрегатов. Обеспечить высококачественный ремонт таких машин без специальных приспособлений и оборудования, без строгой технологической дисциплины и высокого уровня организации труда невозможно. Вот почему механизаторы нашей МТС ремонтируют тракторы строго по узловому методу, с соблюдением типового технологического процесса.

Под руководством заведующего мастерской тов. Ткача произведены перепланировка и переоборудование цехов, разработана система организации рабочих мест. Для всех цехов подготовлено необходимое количество верстаков, стеллажей, шкафов. В монтажном, моторном и слесарном цехах, на испытательной станции смонтированы крабылки и подъемные тали. Это позволяет легко транспортировать двигатели не только колесными, но и гусеничными тракторами. В мастерской установлены стеллажи для хранения и проверки аппаратуры, стеллажи проверки радиаторов. Оборудованы специальными приспособлениями рабочие места по восстановлению базисных деталей тракторов и проверки соотносности механизмов.

Много сил, энергии и инициативы в переоборудовании мастерской вложил старший механик по механизации трудоемких процессов тов. Полковников, комбайнер тов. Палехов, плотник тов. Токвар, токарь тт. Машонин и Ретинных.

По типовому технологическому процессу создано 29 специализированных рабочих мест, которые почти полностью охватывают весь технологический процесс ремонта. Рабочие места размещены так,

чтобы обеспечить строгую последовательность операций и согласованность всех звеньев. За специализированными рабочими местами на весь ремонтный сезон закреплено 48 человек.

Хорошая подготовка мастерской позволила нашей МТС организованно начать ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Между ремонтниками развернулось соревнование за высокопроизводительное использование рабочего времени и механизмов, за досрочное выполнение социалистических обязательств. Товарищи Пономарев и Лепиков, ремонтирующие блок-механизмы и Потехин — на монтаже машин, Гужов и Селин, ремонтирующие головки блока, систематически дают по полторы нормы за смену.

За качеством ремонта тракторов и прицепного инвентаря установлен строгий контроль. Механик-контролер тов. Макаров тщательно следит за правильностью монтажа и регулировки механизмов.

Правильная организация труда дает хорошие результаты. В полную готовность приведены уже 7 тракторов, 11 плугов, 7 культиваторов, 8 культиваторов и 13 сенокосов. Темпы в каждом из них нарастают.

Обсудив обращение механизаторов Завороной МТС, Крутихинского района, коллектив нашей МТС принял на себя новые повышенные обязательства. Решено выполнить план ремонта тракторов на четвертый квартал к 21 декабря, образцово подготовить в весеннем полевом работ 29 тракторов, 17 из них — гусеничных, 25 плугов, 12 культиваторов, 18 культиваторов и 22 сенокоса.

Обязательства будут выполнены. Поручкой тому — правильная организация ремонта и самоотверженный труд механизаторов.

И. ЖИЛЬНИКОВ, директор Сорочинской МТС, Сорочинский район.

### Почему упорствует тов. Сидоров?

Чесноковская МТС своевременно приступила к ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Однако на первых же порах в работе встретились большие затруднения, потому что не хватает таких запасных частей, как подшипники, пиллястры, поршни, пальцы.

На складах Барнаульского отделения Сельхознаблюдения имеется достаточно запасных частей, но управляющий тов. Сидоров упорно не выполняет наших заказов и просьб. Как это ни странно, а причиной всему этому — два комплекта оборудования к комбайнам для уборки подсолнечника. Отделение Сельхознаблюдения не учитывает специфику нашей МТС, запаривало это оборудование, а станция в нем не нуждается, так как колхоз, обслуживаемый нашей МТС, не сеет подсолнечник и не предполагают сеять его в ближайшие годы.

По тов. Сидоров настаивал на своем: — Пока не выкупите это оборудование, не получите запчасти, — заявил он. Тов. Сидоров верен своему слову: запасные части не отпускает и тормозит ремонт тракторов.

Совершенно не снабжает нас запасными частями Чесноковское отделение Автотракторостроя (управляющий тов. Полежаев). Задесь на наши просьбы отвечают: — У нас нет запасных частей. Где хотите, там и берите.

Где же их брать? И не пора ли потребовать от тт. Сидорова и Полежаева ответственности за порученное им дело?

А. КОРОЛЬЕВ, заместитель директора Чесноковской МТС по политчасти, Барнаульский район.

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Коллектив Барнаульского завода радиопаратуры велет борьбу за досрочное выполнение годового плана. Хороших показателей добилась бригада сборщиков, руководимая А. Кузнецовой.

НА СНИМКЕ (справа налево): старший мастер цеха Ф. А. Попов дает бригадиру А. Кузнецовой указания по сборке радиотрансляционной установки. Фото П. Ховрина.

### Успехи колхозных строителей

УСТЬ-КАН. (Наш соб. корр.). Растет и благоустраивается село Яконур — центральная усадьба широко известной в Горном Алтае сельхозартели имени Сталина. В текущем году здесь осуществлены значительные работы по культурно-бытовому и хозяйственному строительству.

Строительная бригада колхоза своевременно и добротнo отремонтировала все жилищно-бытовые помещения. Построено типовое помещение для свиноводческой фермы.

В центре Яконура сооружено здание колхозной конторы. В нем оборудованы кабинеты председателя, агронома, зоотехника и бухгалтеров.

Сейчас строители заканчивают отделочные работы в новом сельском клубе, зрительный зал которого рассчитан на 350 мест.

Жилые дома сельхозартели ставят как на центральной усадьбе, так и на горных стоянках животноводческих ферм.

Иные новоселье справили восемь колхозных семей, в том числе семьи знатных чабанов Чуугачи Бузаковой и Ерте Балыковой.

## Торжественное заседание в Москве, посвященное празднованию Дня артиллерии

В честь всенародного праздника — Дня артиллерии — 22 ноября в Москве состоялось торжественное заседание Военного Министерства СССР совместно с трудящимися столицей.

В глубине арко освещенной сцены в обрамлении алых стягов и живых цветов портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. У боевых знамен, убитых орденами лопатки, в почетном карауле стоят артиллеристы.

Зрительный зал театра заполнили офицеры и генералы, стахановцы московских предприятий, партийные и советские работники, деятели науки и культуры.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президент в составе Президиума ЦК Коммунистической партии Советского Союза во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Торжественное заседание открыл Маршал Советского Союза Л. А. Говоров.

С докладом о Дне артиллерии выступил генерал-полковник артиллерии В. И. Базаров.

В нынешнем году советский народ и его Вооруженные Силы, — говорит докладчик, — отмечают День артиллерии в обстановке огромного трудового и политического подъема. Решения исторического XIX съезда партии, выступление на съезде товарища И. В. Сталина и его генерального труда «Экономические проблемы социализма в СССР», озаряющие наш путь в коммунизм, вызвали новый прилив творческих сил у советских людей.

Под испытанным руководством партии Ленина — Сталина народы нашей страны с величайшим энтузиазмом борются за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки и славными патриотическими делами укрепляют могущество своей социалистической Родины.

Сегодня советские люди отмечают боевые подвиги артиллеристов и заслуги работников промышленности, обеспечивающих Советскую Армию первоклассным вооружением.

Советская Армия и ее артиллерия, беспредельно преданные своему народу, Коммунистической партии, Советскому Правительству и родному товарищу И. В. Сталину, стоят на страже границ своего социалистического Отечества, активно охраняют мирный социалистический труд советских людей и государственные интересы нашей Родины.

Докладчик провозглашает авранию в честь славных советских артиллеристов и работников промышленности, в честь героического советского народа и его Вооруженных Сил, в честь родного Советского Правительства, Коммунистической партии и великого вождя товарища И. В. Сталина.

В зале возникла бурная, долго не стихающая овация.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие великому вождю, Генералиссиму Советского Союза товарищу И. В. Сталину. (ТАСС.)

### Передовики рыбодобычи

По-стахановски трудятся рыбаки Алеевского рыбзавода (директор тов. Фролов). Они уже перевыполнили свое годовое задание.

Хорошо работают члены рыболовецкого колхоза имени Мамонтова, Усть-Пристанского района. Трудящиеся района получили от них в июле — сентябре 230 центнеров щуки, чебака, язя и другой рыбы. По итогам всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал этому колхозу присуждена вторая премия.

Сейчас в крае идет подледный лов рыбы. Удачно начал эту кампанию Усть-Пристанский рыбзавод. За первые же дни подледного лова здесь добыто до 100 центнеров различной рыбы.

П. ЛОБИМОВ.

### Читательская конференция в рабочем клубе

В клубе Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода состоялась читательская конференция по роману laureата Сталинской премии П. А. Павленко «Счастливый».

С вступительным словом о жизни и творчестве писателя выступила преподаватель литературы 105 железнодорожной школы В. В. Карасинцева.

Выступление читательницы тов. Хлоповой было посвящено характеристике образа Воропаева — главного героя романа. Нормировщик механического цеха тов. Воробьева говорила о высоких моральных качествах советских людей, выведенных в романе.

В обсуждении романа приняла участие работница завода тт. Федоренко, Балкина, Блинов и другие.

На конференции присутствовало около 200 читателей. После конференции участники клубной самодеятельности выступили с концертом.

Партийная жизнь

Улучшить партийное руководство народным образованием

(С пленума Барнаульского горкома КПСС)

Пленум Барнаульского городского комитета КПСС заслушал и обсудил доклад заведующего городским отделом народного образования тов. Леоненко об итогах работы школ за первую четверть текущего учебного года.

Докладчик и выступавшие в прениях говорили о том, что XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил исключительно важные и ответственные задачи в области народного образования. В новой пятилетке должно быть осуществлено всеобщее среднее образование в стальных союзных республиках, в городах республиканского подчинения, в краевых, областных и крупных промышленных центрах страны. Съезд принял решение приступить к осуществлению политехнического обучения в средних школах и провести мероприятия для перехода в следующую пятилетку к всеобщему политехническому обучению.

Претворению в жизнь этих задач требует усиления партийного руководства делом народного образования. Между тем, как отмечал участник пленума, городской комитет партии поверхностно руководит работой школ, не поднимает авторитет и работоспособность школьных партийных организаций. В первой четверти 1952—1953 учебного года успеваемость в школах значительно снизилась по сравнению с последней четвертью прошлого учебного года и составила всего 82 процента.

Городской отдел народного образования и партийные организации школ не добились перестройки преподавания русского языка в соответствии с генеральным трудом товарища Сталина «Марксизм и вопросы языковедения».

Заведующая Октябрьским отделом народного образования тов. Карева говорила о том, что партийные организации некоторых школ плохо заботятся о политической работе преподавателей. В школе № 45 работают преподавателями семь коммунистов и девять комсомольцев. По некоторым из них не оказываются образцы умелого обучения и воспитания детей. Эта школа в первую четверть дала самую низкую успеваемость в районе. Партийная организация школы не обсуждала вопросы повышения качества преподавания и улучшения воспитательной работы среди учащихся.

В отдельных школах имеет место бездельность в преподавании. Многие учителя не изучили достаточно глубоко материалы XIX съезда Коммунистической партии и генеральный сталинский труд «Экономические проблемы социализма в СССР».

Как отмечал в своем выступлении председатель Центрального райисполкома тов. Савченко, некоторые преподаватели не прониклись чувством серьезной ответственности за порученное дело, неудовлетворительно готовятся к занятиям.

В ряде школ района слабо поставлена работа пионерских и комсомольских организаций, работа кружков. Руководители третьих, восьмой и других школ не организуют различные экскурсии, до сих пор не показали детям Барнаульский планетарий. Отдельные директора и завучи школ ослабили контроль за качеством преподавания. Так, директор школы № 24 тов. Новоселов посетил только 24 урока.

Изучают гениальный труд вождя

ЗМЕННОГОРСК. (Наш соб. корр.). С огромным интересом изучают трудящиеся города новый классический труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

хотя в этой школе самая низкая успеваемость.

Далее тов. Савченко обратил внимание на то, что отдельные коммунисты не интересуются, как учатся их дети. Дети заместителя директора металлургического комбината тов. Ветера и некоторых других коммунистов слабо успевают и мало дисциплинированы. Но родители их ни разу не были в школе.

Значительная часть выпускников средних школ города Барнаула показывает низкую успеваемость на приемных экзаменах в высшие учебные заведения. У многих выпускников слаба культура речи.

Многие директора школ, — сказал в своем выступлении директор Барнаульского завода дизельных запасных частей и агрегатов тов. Романин, — жалуются на слабую помощь шефских организаций. Эти претензии справедливы. Большинство руководителей предприятий ограничивается лишь содействием в хозяйственных делах. На мой взгляд, шефствующие организации должны оказывать школам повседневную помощь также и в воспитании детей. Горком партии не определил форм шефской помощи, мало озабочен тем, что руководители некоторых предприятий не помогают школам в течение всего учебного года.

Выступающий сказал далее, что многие работники народного образования и руководители комсомольских организаций стремятся оправдать неудовлетворительную постановку воспитательной работы отсутствием в городе Дома пионеров. Между тем в Барнауле имеется достаточное количество клубов, красных уголков, где в дневное время можно проводить массовую работу с детьми.

В нашей школе, — сказала секретарь партийной организации школы № 25 тов. Макарова, — за последнее время снизилась успеваемость и дисциплина учащихся. Большая доля вины за это ложится на партийную организацию, которая слабо вмешивалась в постановку преподавания, либерально относилась к тем коммунистам, которые не борются за высокие знания и образцовую дисциплину в своих группах. Октябрьский район партии не поправил нас во-время и не помог, устранить эти недостатки.

Заведующий горно-го тов. Леоненко не советует с партийной организацией при назначении или перестановке преподавателей. Долг горкома и райкома партии поднять авторитет и работоспособность школьных партийных организаций.

Пленум заслушал сообщение заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Пугачева о выполнении решения III пленума горкома КПСС «О недостатках в постановке партийной пропаганды в городской партийной организации и мерах по их устранению».

По обоим вопросам были приняты соответствующие решения.

Пленум решил также организационный вопрос. Удовлетворена просьба тов. Чухненко об освобождении его от обязанностей члена бюро горкома в связи с избранием членом бюро Алтайского крайкома КПСС. Членом бюро горкома избран тов. Жаров, кандидатом в члены бюро — тов. Абаимов.

Отдел пропаганды и агитации горкома партии организовал чтение цикла лекций по этой работе товарища Сталина. На первых трех лекциях присутствовало более 200 рабочих, инженеров, учителей и служащих городских учреждений.

Устранить недостатки в работе потребкооперации

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусмотрено на основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства увеличить за пятилетие розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли примерно на 70 процентов; расширить за пятилетие сеть столовых, ресторанов, чайных и увеличить выпуск продукции предприятий общественного питания примерно на 80 процентов, значительно улучшить ассортимент; увеличить количество специализированных магазинов по продаже пищевых товаров, одежды, обуви, тканей, мебели, посуды, хозяйственных товаров, предметов культурного обихода и строительных материалов.

Эти директивы съезда, направленные на дальнейшее улучшение снабжения населения, возлагают большие обязанности на потребительскую кооперацию, которая призвана удовлетворять запросы тружеников села.

Однако, как показывают отчетные данные за истекшие десять месяцев, система потребительской кооперации Алтайского края установленный ей государственный план товарооборота выполнила всего лишь на 97,9 процента.

Это значит, что население недополучило товаров массового потребления на десятки миллионов рублей. Колхозное крестьянство края недополучило огромное количество промышленных товаров и предметов домашнего обихода. Особенно плохо работали такие райпотребсоюзы, как Эмпиногорский, Угловский, Рубцовский, Романовский и ряд других.

Для того, чтобы своевременно обеспечить покупателей нужными товарами, необходимо посылать изучать их спрос, учитывать, что требования потребителей постоянно возрастают. Между тем ни в аппарате райпотребсоюза (начальник торгового управления т. Кочкин), ни на местах спрос населения никак не изучается, а следовательно, и не учитывается при планировании закупаемых товаров.

Этим можно объяснить, что система потребительской кооперации по данным на 1 октября имела в наличии на девять миллионов рублей неходовых и залежалых товаров. Все эти товары терпят свой вид и со временем списываются как убытки.

Многие руководители райпотребсоюзов исключительно безответственно относятся к порученному делу. Это приводит к тому, что при наличии больших запасов товаров на оптовых базах их нет в розничной сети. В Сростках, например, население неделями не может купить в магазинах местного сельпо (председатель тов. Агеев) мыла хозяйственного, фанеры ламповых, чая, керосина, в то время как эти товары в достаточном количестве имеются на Байской межрайонной базе райпотребсоюза.

В других районах можно наблюдать обратную картину. Завезены такие товары, которые не могут быть проданы населению, так как не пользуются спросом. Так, например, в Маруинский район еще в 1949 году райпотребсоюзом было завезено театральные парики на тридцать восемь тысяч рублей. Десятки они без движения, портятся и вряд ли будут реализованы на месте, так как нужды в таких париках нет.

Для того, чтобы полнее удовлетворить запросы населения в товарах, необходимо максимально приблизить торговую сеть к потребителям. Однако план прироста сети специализированных магазинов райпотребсоюзом не выполнен. В 1952 году должно быть открыто 39 районов, продовольственных, магазинов культурных и хозяйственных товаров. А фактически открыто в районах края за истекшие десять месяцев лишь семь специализированных магазинов.

В потребительской кооперации края вопросы охраны общественной социалистической собственности не стали перво-

степенным делом руководителей крайпотребсоюза и райпотребсоюзов. Растраты и хищения в системе потребкооперации достигли колоссальных размеров и на 1 октября превышают четыре миллиона рублей.

Тревожно то обстоятельство, что растраты не уменьшаются, а растут. Это значит, что общественная собственность не только не сохраняется, но и продолжает растекаться.

Все это происходит потому, что в системе потребительской кооперации не уделяется должного внимания подбору и воспитанию кадров. В своем докладе XIX съезду партии товарищ Маленков говорил, что «главная задача в деле подбора кадров состоит в том, чтобы всемерно улучшить качественный состав работников, укреплять наши партийные, государственные и хозяйственные организации людьми, преданными интересам партии и государства, хорошо знающими дело и способными думать его вперед». Это указание Центрального Комитета партии о подборе и расстановке кадров в системе потребительской кооперации края не выполняется.

В торговую сеть зачастую еще приносятся жулики и проходимцы, рассчитывающие пожить за счет общественных средств. Примером тому может служить возмутительный факт, когда в начале 1951 года заведующим магазином Воронихинского сельпо Рубрижского района был принят некий Алексеев, ранее судившийся за растрату. Проработав 14 месяцев, Алексеев похитил свыше 48 тысяч рублей и скрылся. Подобные факты в системе кооперации не единичны. Прием материально ответственных лиц должен являться особой заботой руководителей торговых организаций. Общественная социалистическая собственность может быть доверена только вполне надежным людям.

Особое важное значение в работе торговых организаций имеет экономия в расходовании средств, связанных с продвижением товаров, и скорость оборота этих средств.

Между тем работа всех звеньев потребительской кооперации края не направлена на экономное расходование средств и укрепление хозяйства. Режим экономии не стал еще социалистическим методом хозяйствования в торговле. В результате беззаботного отношения к расходованию средств крайпотребсоюз за истекшие девять месяцев допустил превышение издержек обращения против плана свыше девяти миллионов рублей. Кроме того, за этот же период непланируемые потери составили около семи миллионов рублей.

Перерасходы, главным образом, допускаются за счет уплаты пеней, штрафов, за несвоевременные платежи по расчетным и кредитным обязательствам, а также за автоту-жеским перевозкам.

Огромное значение имеет борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Ускорение оборачиваемости оборотных средств высвобождает для народного хозяйства колоссальные суммы. Но и на этом участке дело в крайпотребсоюзах обстоит неутешительно плохо. За три квартала текущего года при установленной планом средней оборачиваемости по системе в 83 дня фактическая оборачиваемость товаров выразилась в 145 дней. Замедление оборачиваемости почти влечет за собой замораживание товаров на большие суммы.

Все эти крупные недостатки в работе потребительской кооперации края могут быть устранены, если партийные и советские организации будут осуществлять повседневный контроль за ее деятельностью, поднимут торговых работников на борьбу за улучшение обслуживания тружеников Алтая.

М. ГОЛОВАННОВ, заместитель управляющего Алтайской краевой конторой Госбанка.

ФЕЛЬЕТОН

Мягкий характер

В кабинет директора Алтайского сельскохозяйственного института Евгения Николаевича Давыдова вошла бойкая особа.

— Старший реvisor Министерства высшего образования Зайцева, — отрекомендовалась она. — Прибыла по важному делу. Предоставьте мне в стенах института кабинет для работы и отдыха.

«Легко сказать — предоставьте!» — мысленно возмутилась директор. — У нас много аудиторов и так уже заняты все кабинеты преподавателей, студентам и без того негде попернуться. Но вслух он любезнейшим тоном промолвил: — Не переменно, покуда за честь, очень приятно! В тот же день был срочно освобожден кабинет заместителя директора по хозяйственной части. Тула поставили лучшую мебель института, постель из студенческого общежития, на подоконники воздушные цветы, — пожалуйста, милости просим, товарищ реvisor!

Утром директор заблаговременно осведомился: — Ну, как, уважаемая товарищ Зайцева? Поудобилось вам помещение?

— Не понравилось, — хмуро ответила гостья. — Мрачно. Света мало. Гнев директора обрушился на подчиненных. Сторожа и уборщицы потащили мебель на другой этаж. Вскоре на черной комнате, где помещалось партийное бюро, появилась новая табличка:

«Старший реvisor Министерства высшего образования СССР Елизавета Сергеевна Зайцева».

— Ну, как, дражайшая Елизавета Сергеевна? Удобно вам здесь? Не беспокоит вас?

— Беспокоит, — раздраженно ответствовала требовательная гостья.

И снова в коридорах института началась шумная возня: освобождали помещение кафедры марксизма-ленинизма и устранили там кабинет для Зайцевой...

В общем, мнение о директоре института т. Давыдове сложилось у реvisора самое благоприятное:

— Превосходный человек Евгений Николаевич! Мягкий, услужливый...

И действительность: мягкость характера у Евгения Николаевича — необыкновенная. Он готов поступиться даже интересами дела, лишь бы не омрачить приятельских отношений.

...В институт поступило письмо из Убинского района партии Новосибирской области. В нем сообщалось о неблагополучном поведении профессора Н. В. Орловского, ныне заведующего кафедрой почвоведения Алтайского сельскохозяйственного института.

В прошлом Орловский был снят с работы в Новосибирском сельскохозяйственном институте как ярый пропагандист марксизма. В последнее время он подвизался на Убинской опытно-мелиоративной станции и был оттуда уволен как склочник и дезорганизатор. Обосновавшись в Алтайском институте, он начал строчить письма своим единомышленникам на опытной станции, советовал им не подчиняться директору.

— Серьезный сигнал, надо бы проверить, — сказали коммунисты института т. Давыдов, узнав о письме из Убинского района.

— Что вы! Профессор Орловский узнает, — обещали! — отвечал директор.

А тем временем Орловский распева

на кафедре старые песенки. В своих лекциях он ни слова не упоминает о плане преобразования природы и тщательно обходит вопрос о травяной системе земледелия. Профессор Орловский не только не подчеркивает приоритет русских и советских ученых в разработке научных основ почвоведения, а, наоборот, на все лады восхваляет буржуазных ученых.

В порядке научной работы Орловский исследует засоление почв в Алейской орошительной сети. Уже не одну тысячу рублей урвал он у хозяйственных организаций, а колхозам пока не дал никаких научных советов.

Работники кафедры марксизма-ленинизма пытались разоблачить протаскивание Орловским вреднейших буржуазных теорий. Но руководители института возражали по этому поводу:

— Орловский — высококвалифицированный человек, хорошо знающий дело. Не надо играть на его нервах!

Мишурей осенью ученый совет на своем очередном заседании подволил некоторые итоги деятельности института. Здесь снова возник вопрос об извращениях, которые имеют место в лекциях профессора Орловского. По этому поводу ученому совету был предложен проект весьма мягкого решения: «Объявить профессору Орловскому порицание за клеветные выхождения лекций по почвоведению».

И тут в высшем собрании послышалась громкая брань. Это профессор Орловский разразился гневной речью, называя всех присутствующих «недорослями».

Однако и на сей раз у директора института т. Давыдова хватило смелости дать должную оценку поведению Орловского. И члены ученого совета безмолвно привалили, следуя, очевидно, известному правилу: «Не трогай меня, и я тебя не трону».

Так вопрос о «нервах» профессора и поспе в воздухе. — как говорится, «остался открытым».

Оберегая нервы некоторых других преподавателей, дирекция института стеснялась указать им на полную оторванность от колхозного производства. Доктор Гривенчикова в поте лица трудилась на исследовании жулика аспиранта. Преподаватель Петропавловский уже не один год бьется над изучением разуряющего клопа как опаснейшего вредителя овощных культур, хотя его днем с огнем не найти на Алтае.

Мимо института проходят глупые проблемы сельского хозяйства. И колхозы долго и тупо ждут от него практических советов по вопросам повышения урожайности яровой пшеницы, по улучшению травосеяния, механизации трудоемких процессов колхозного производства.

В духе щедрого милосердия проводятся здесь и экзаменационные сессии.

...Не так давно Алтайский сельскохозяйственный институт посетил заместитель Министра высшего образования т. Рубцов. Он так же, как и реvisor министерства Зайцева, был очарован широким гостеприимством директора, его мягкостью и предупредительностью. Что же касается нездоровой обстановки в институте, то и он ее не приметил.

А. КАРАМЫШЕВ. («Правда» за 24 ноября).

Областная выставка народного творчества

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). Большим успехом у трудящихся города пользуется выставка произведений народного творчества, организованная областным отделом культпросветработы. Дом культуры, где размещены экспонаты, ежедневно посещают сотни рабочих, служащих, студентов и учащихся. Самодельные художники, вышивальщицы, резчики по дереву представили на выставку 400 своих работ. Наиболее ин-

тересными являются ковры, вышивки и апликация, сделанные колхозницами, обучающимися в Кол-Атаском, Шебалинском и Улаганском Домах алтайцев.

Внимание посетителей привлекают апликация, посвященные борьбе советского народа за мир. Они с любовью исполнены коллективом учащихся педагогического училища под руководством преподавательницы А. М. Астра.

Основной экономический закон социализма

В своем гениальном произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин открыл и научно обосновал экономические законы, управляющие производством материальных благ и их распределением в условиях социализма, определил пути и формы постепенного перехода от социализма к коммунизму, открыл и научно обосновал экономические законы современного монополистического капитализма, вскрыл историческую обреченность капитализма и показала неизбежность его гибели, неизбежность и необходимость победы коммунизма во всем мире.

Сталинский труд же в основу работы исторического XIX съезда нашей партии, намечавшего грандиозную программу дальнейшего движения нашей страны вперед по пути к коммунизму.

Центральное место в классическом труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» занимает впервые открытый и научно обоснованный товарищем Сталиным основной экономический закон социализма. Это научное открытие имеет неслыханное значение для развития революционной теории и практики, для победы коммунизма в нашей стране и во всем мире.

Основной экономический закон — это такой закон, который определяет не какую-либо отдельную сторону или как-либо отдельные процессы развития общественно-экономической формации, а все главные стороны и процессы ее развития, сущность того или другого способа производства. Основной экономический закон дает возможность понять и правильно объяснить все закономерности развития той или иной общественной формации, закономерности лежащего в ее основе определенного способа производства.

Товарищ Сталин обосновал главные

черты и требования основного экономического закона социализма, суть которых состоит в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники» (Экономические проблемы социализма в СССР, стр. 40).

Основной экономический закон социализма в корне противоположен основному экономическому закону современного монополистического капитализма, впервые открытому и научно обоснованному товарищем Сталиным в труде «Экономические проблемы социализма в СССР». Главные черты и требования основного экономического закона современного монополистического капитализма, как учит товарищ Сталин, состоят в обеспечении «максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, войн и милитаризации народов других стран, использование для обеспечения максимальных прибылей».

Капиталисты, организовав процесс производства, совершенно не заботятся об удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся масс, которые являются творцами материального богатства. Все внимание капиталистов приковано к тому, чтобы получить наибольшую прибыль. В социалистическом же обществе производство материальных благ расширяется и рост материального богатства осуществляется в интересах всемерного удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

Общественное производство в нашей стране и полностью отвечает требованиям основного экономического закона социализма. Характерная, специфическая особенность нашего общественного производства состоит в том, что оно свободно

относительно растущих материальных и культурных потребностей всего общества; целью капиталистического производства служит извлечение максимальных прибылей.

Эти разные цели социалистического и капиталистического способов производства определяют различные средства для осуществления этих целей. Средством для достижения цели социалистического производства, ставящего в центре внимания человека с его потребностями, является непрерывный рост и совершенствование производства на базе высшей техники. Средством для достижения цели капиталистического производства, ставящего в центре внимания получение наивысших прибылей, служит эксплуатация, разорение и обнищание большинства населения данной страны, закабаление и систематическое ограбление народов других стран, особенно отсталых стран, войны и милитаризация народов других стран, использование для обеспечения максимальных прибылей».

Капиталисты, организовав процесс производства, совершенно не заботятся об удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся масс, которые являются творцами материального богатства. Все внимание капиталистов приковано к тому, чтобы получить наибольшую прибыль.

В социалистическом же обществе производство материальных благ расширяется и рост материального богатства осуществляется в интересах всемерного удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

Общественное производство в нашей стране и полностью отвечает требованиям основного экономического закона социализма. Характерная, специфическая особенность нашего общественного производства состоит в том, что оно свободно

относительно растущих материальных и культурных потребностей всего общества; целью капиталистического производства служит извлечение максимальных прибылей.

«Преимуществом свой производства средств производства, — пишет товарищ Сталин, — необходимо не только потому, что оно должно обеспечить оборудованием как свои собственные предприятия, так и предприятия всех остальных отраслей народного хозяйства, но и потому, что без него вообще невозможно осуществить расширенное воспроизводство» (Там же, стр. 67).

Наше социалистическое производство не только растет из года в год, но и непрерывно совершенствуется на базе высшей техники. Наша техника не стоит на месте. Старшая техника заменяется новой, полая — новейшей. Задача непрерывного обновления техники решается путем самого быстрого развития отраслей машиностроения и особенно тех из них, которые производят машины для производства машин.

Производство машиностроения увеличилось в 1950 году по сравнению с 1940 годом в 2,3 раза. В 1951 году она возросла против 1950 года в два раза.

Использование в каждый данный период времени самых новейших образцов техники, использование в производстве последних данных науки содействует быстрому развитию производительных сил, росту общественного богатства и непрерывному повышению благосостояния нашего народа. Прямостоящий рост средств производства является необходимым условием для непрерывного расширения производства материальных благ во всех отраслях народного хозяйства, для роста наиболее высокими темпами отраслей, производящих предметы потребления. Социалистический путь развития производительных сил обеспечивает максимальными быстрыми темпами развития предметов потреб-

ления. Таких высоких темпов роста предметов потребления, какие имеют место в нашей стране, не знает капиталистическая система хозяйства. Это говорит о том, что производство в нашей стране развивается в интересах максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

II. Определение сущности основного экономического закона, которую дал товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР», раскрывает содержание других экономических законов, действие которых подчиняется требованию основного экономического закона.

Требованиям основного экономического закона социализма подчиняется действие закона планового, пропорционального развития народного хозяйства СССР. Этот закон, действующий в СССР, возник как противоядие закону конкуренции и анархии производства при капитализме. «Он возник, — пишет товарищ Сталин, — на базе общественной средств производства, после того, как закон конкуренции и анархии производства потерял силу. Он возник в действие потому, что социалистическое народное хозяйство можно вести лишь на основе экономического закона планового развития народного хозяйства. Это значит, что закон планового развития народного хозяйства дает возможность нашим планирующим органам правильно планировать общественное производство» (Там же, стр. 8).

Основной экономический закон социализма, как и закон планового, пропорционального развития народного хозяйства, возник и стал действовать в результате того, что Коммунистическая партия, опираясь на экономический закон обязательного соответствия производительных отношений характеру производительных сил, обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции, ликвидировала частную собственность на орудия и средства производства и превратила их в общественную, социалистическую

сообщность. Партия осуществила великие социалистические преобразования, в результате которых были ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком и во всех сферах народного хозяйства утвердился социалистический способ хозяйства. В нашей стране были созданы социалистические производственные отношения, которые пришли в соответствие с характером производительных сил, что обеспечило расцвет социалистического экономического.

«Никто, — пишет товарищ Сталин, — не может отрицать колоссального развития производительных сил нашего сельского хозяйства за последние 20—25 лет. Не это развитие не имело бы места, если бы мы не заменили старые, капиталистические производственные отношения в октябре 1917 года новыми, социалистическими производственными отношениями. Без этого переворота в производственных, экономических отношениях нашей страны производительные силы прозябали бы у нас так же, как они прозябают теперь в капиталистических странах».

Никто не может отрицать колоссального развития производительных сил нашего сельского хозяйства за последние 20—25 лет. Не это развитие не имело бы места, если бы мы не заменили старые, капиталистические производственные отношения в октябре 1917 года новыми, социалистическими производственными отношениями. Без этого переворота в производственных, экономических отношениях нашей страны производительные силы прозябали бы так же, как они прозябают теперь в капиталистических странах» (Там же, стр. 61—62).

Советское государство, используя действие основного экономического закона социализма и подчиняя его требованиям действия других экономических законов, двигает развитие производительных сил такими темпами, каких не знало ни одно капиталистическое государство даже в период своего развития во всемогущей линии и тем более не может знать ныне в условиях общего кризиса капитализма, в условиях распада этой системы хозяйства.

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ЛЬНОВОДОВ И КОНОПЛЕВодов

Больше льна и конопля — государству!

20—21 ноября состоялось краевое совещание работников льноводства и коноплеводства. Совещание заслушало и обсудило доклад начальника краевого управления сельского хозяйства тов. Барабаш Е. Ф. о мероприятиях по дальнейшему развитию льноводства и коноплеводства в крае и доклад уполномоченного Министерства заготовок СССР по Алтайскому краю тов. Фролова П. С. о выполнении обязательств колхозами по заготовке льняной и конопляной продукции.

— XIX съезд Коммунистической партии, — говорит тов. Барабаш, — указал, что наше земледелие должно стать еще более продуктивным и квалифицированным, с развитым травосеянием и правильными севооборотами, с более высоким удельным весом посевных площадей кормовых и технических культур. Производство льна-долгунца, например, должно возрасти за пятилетие на 40—50 процентов.

Алтайский край все более становится краем возделывания ценнейших технических культур, в частности льна и конопля. Выращиванием льна сейчас занято 180 колхозов восьми восточных районов. Конопля возделывается в 130 колхозах десяти районов края.

XIX съезд партии поставил задачу максимально увеличить урожайность льна и конопля. Партия и правительство оказывают колхозам нашего края большую помощь в развитии льноводства и коноплеводства. МТС и коноплеводческие колхозы осведомлены первоклассной техникой. У нас имеется 76 тракторных льносеялок, 176 гинных сеялок, 190 теробков, 19 льнокомбайнов, 192 льномотоилки, 256 коноплемотоилок, 16 мально-трельных машин и столько же кулерпротравителей льняных машин. На территории края построены и действуют восемь льнозаводов и два пенкозавода. Ири Залесовском, Тогульском и Чеснокском льнозаводах, а также при Алтайском льнозаводе строятся специальные цехи по тепловой мочке льна и конопля. В будущем году край дополнительно получит много машин, что позволит еще в большей степени механизировать возделывание льна и конопля.

Льноводы и коноплеводы края, — указывает далее тов. Барабаш, — накопили богатый опыт выращивания технических культур. В текущем году многие колхозы получили высокий урожай льна и конопля. Например, зябневая конопля «Мирный труд» Залесовского района, тов. Лещина на площади в 6 гектаров получила по 7 центнеров семян и по 9 центнеров волокна с каждого гектара. Остальная площадь в колхозе дала урожай семян льна-долгунца по 6,5 центнера и волокна — по 7 центнеров с гектара. Доходы этой артели от льна составят не менее полутора миллиона рублей.

Однако следует заметить, — продолжает тов. Барабаш, — что возделывание льна и конопля в нашем крае поставлено неудовлетворительно. Все еще имеет место необходимость в ряде важнейших культур. Особенно плохо относятся к возделыванию льна-долгунца колхозы и машинно-тракторные станции Яминского, Кытмановского и Бяцковского районов. Достаточно сказать, что в Кытмановском районе посевная площадь льна-долгунца сократилась против 1950 года на 2400 гектаров.

В Кытмановском и многих других районах с семенами льна обычно закупаются, уход за посевами организуется плохо, затягивают уборку и первичную обработку продукции и в результате вместо доходов получают убытки. В том же Кытмановском районе в прошлом году руководители колхоза «Память Ленина» всю обязательную льносеялку использовали на подстилку скоту. В колхозе «Партизанская искра», этого же района, семянка льна с площади 68 гектаров была употреблена на топливо, ремонт дорог и т. д.

С таким варварским отношением к техни-

ческим культурам необходимо покончить окончательно и бесповоротно. Надо широко развить колхозникам значение льна и конопля для народного хозяйства нашей страны. Следует решительно повернуть внимание машинно-тракторных станций к возделыванию льна и конопля, поднять уровень агротехники, расширить применение удобрений.

Важнейшей задачей колхозов и районов, сеющих лен и конопля, является расширение посевных площадей многолетних трав, как лучшего предшественника для этих культур.

Необходимо быстрее закончить обмолот и сдачу государству продукции. Вместе с тем необходимо проявить заботу о подготовке к весеннему севу 1953 года. Между тем в ряде районов медленно идет засыпка семян. В целом по краю план засыпки семян льна-долгунца выполнен на 9,2 процента, а конопля на 5 процентов.

Чтобы решить эти задачи, надо немедленно поставить на молоту все имеющиеся в распоряжении МТС и колхозов молотилки, а также выдаты необходимое количество тракторов и моторов. Нужно одновременно с молотилой организовать сортировку и сдачу тресты государству, а также очистку семян.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Алтайскому краю тов. Фролов П. С. в своем докладе обратил внимание участников совещания на необходимость в короткий срок выполнить договоры по контрактиции льна и конопля.

В обсуждении докладов приняла участие многие председатели колхозов, руководители льноводческих и коноплеводческих зябневых, работники заготовительных организаций и льнозаводов.

Выступивший в прениях председатель колхоза «Ильич» Кытмановского района, тов. Новиков А. М. подверг резкой критике работу МТС.

— Тактическая машинно-тракторная станция, — указал тов. Новиков, — слабо помогает колхозу на сево льна-долгунца. Когда же приходит время уборки льна, помощи от МТС не дожидешься. Ныне колхозники нашей сельхозартели приложили немало усилий к тому, чтобы вырастить высокий урожай льна. Однако требование пришлось проводить вручную. В половине августа когда наступила лучшая пора для расстилки льна, Тактическая МТС оставила в колхозе молотилку. Мы рассчитывали, что это поможет нам быстро справиться с обмолотом, своевременно расстелить лен, познать его со станци и сдать добротную тресту государству. Однако наши надежды не оправдались. Молотилка простояла в колхозе 18 суток только из-за того, что директор МТС тов. Борюков не позаботился о трансмиссии. В результате обмолот мы производили вручную и затянули эту работу до сих пор.

Директор Смоленского отделения Заготлен тов. Лашина Б. А., указывая на слабое участие МТС в возделывании льна и конопля, заявил, что полностью в этом краево управление сельского хозяйства.

— В текущем году, — говорит тов. Лашина, — крайсельхозуправление запланировало колхозам посев льна, а механизированная уборка не была включена в план. В результате только в Смоленском районе оставлено под снегом около четырехсот гектаров конопля. Очень плохо помогают колхозам в переборке продукции автотранспортные организации, в частности «Совзаготтранс».

Директор Грязухинского отделения Заготлен тов. Шаповалов Ф. Ф. резко и справедливо критиковал недостатки в отапливании торгующими организациями славянской государственной и конопляной продукции. Он заявил, что торгующая организация, в частности крайпотребсоюз, не вычленил указаний правительства о встрече по продаже колхозам, сдающим государству лен и конопля.

жмыха, масла, брезента, обуви и т. д. Только колхозы Грязухинского района недополучили 200 тонн жмыха. В сентябре управляющий краевой конторой Заготлен тов. Кавешников сообщил, что колхозам занаряжены партии различных товаров. С тех пор прошло много времени, однако в райпотребсоюзе товаров нет.

Нарушение указаний правительства о встрече по продаже колхозам промышленными товарами снижает заинтересованность колхозников, тормозит развитие льноводства и коноплеводства.

Главный агроном Алтайской МТС Герой Социалистического Труда тов. Маркенич А. И. поставил перед научными и опытными учреждениями края вопрос о том, чтобы они серьезно занялись выведением новых сортов конопля, отвечающих требованиям и климатическим условиям Алтайского края. Он на примерах показал, что распространенная на Алтае Среднерусская конопля дает чрезвычайно низкий выход волокна, травостой ее неровный, тогда как Невинномисский, Южночеркаский, Южносаревский и другие сорта дают в условиях края высокий урожай соломы и семян. Видимо, эти сорта и надо культивировать в колхозах нашего края.

— Нам, агрономам, — говорит тов. Маркенич, — надо решительно улучшить агрономическое обслуживание колхозов, возделывающих лен и конопля. Но вместе с тем работниками заготовительных организаций совершенно не интересуются тем, как выращивается конопля или лен. Они считают себя обязанными только заключить с колхозами договоры по контрактиции и принять готовую продукцию. Надо, чтобы заготовители вместе с агрономами МТС, колхозов и райсельхозотделов постоянно занимались выращиванием льна и конопля.

Директор Алтайского пенкозавода тов. Неверов Д. Е. поставил свое выступление организацией труда в колхозах.

— Там, где работают крепко сколоченные звенья, — говорит тов. Неверов, — лен и конопля, как правило, растет хорошо, уборка производится вовремя. Однако немало колхозов, где на организацию труда не обращают внимания, обезличивают уход за посевами, в результате получают низкий урожай и не выполняют обязательств перед государством.

— В районе деятельности Белокурихинской МТС, — продолжает тов. Неверов, — колхозы из года в год не выполняют своих обязательств по поставкам конопля государству. Например, колхоз «Гигант» в прошлом году получил семена конопля на государственных складах и нынче на это же не рассчитывает. Семенные фонды здесь не создаются, с государством колхоз не рассчитывается. Надо объявить решительную борьбу иждивенческим настроениям. Каждый колхоз имеет полную возможность рассчитаться с государством по поставкам льна и конопля и создать семенные фонды.

Уполномоченный Министерства заготовок по Сорокинскому району тов. Капустин В. А. преградил справедливые требования райсельхозотделу и агрономам МТС в части обслуживания льноводческих колхозов.

— Агротехническим обслуживанием колхозов, которые возделывают лен, — указывает тов. Капустин, — по существу никто не занимается. Поэтому лен сеют как попало, не выбирая соответствующих предшественников, за посевами не ухаживают. Надо сказать, что райсельхозотдел ни к одному из председателей колхозов, где грубо нарушается агротехника, не предъявлял требований, никто за нарушение агротехники не привлечен к ответственности. Более того, колхозы далеко не полностью сдают тресту государству, значительная часть ее растаскивается. Льном, как правило, кроют кмыши, в фермах используют для подстилки, забы-

тая, что народное хозяйство страны нуждается в сырье.

— Необходимо, — указывает далее тов. Капустин, — повысить требовательность к руководителям льносеющих колхозов, заставить их по-настоящему заняться возделыванием льна, своевременно выполнять обязательства перед государством по сдаче льнопродукции.

Выступает зябневая колхоза «Путь к коммунизму», Сростинского района, тов. Волобуева В. А.

— Наше звено, — говорит тов. Волобуева, — в 1952 году обрабатывало десять гектаров конопля. Колхозники трудились по-стахановски. Мы вырастили по 12 центнеров семян и по 64 центнера соломы с гектара. Такой высокий урожай удалось получить потому, что звено своевременно позаботилось о сборе и внесении удобрений, хорошо ухаживало за посевами и вовремя произвело уборку урожая. Сейчас звено занято подготовкой в предстоящем весеннему севу. Заготовлены хорошие семена, усиленно идет сбор удобрений.

Об опыте выращивания льна-долгунца подробно рассказал участникам совещания председатель колхоза «Заря коммунизма», Залесовского района, тов. Николаев Н. Г.

— Вес льна с площади 58 гектаров, — говорит тов. Николаев, — мы своевременно вытребили и с 34 гектаров уже обмолотили. Остальная солома засквернена. Обмолот будет закончен в ближайшее время. На семенных участках лен дал по 7 центнеров семян с гектара, а на остальных — по 5,5 центнера. Тресты получено по 32 центнера с гектара.

Колхоз активно ведет подготовку к весеннему севу. В будущем году мы расширим площадь под льном до 150 гектаров. Земля вспахана на зябь. Полностью засыпаны и хорошо очищены добротные семена. Поставленная партией задача расширить производство льна-долгунца будет нами выполнена.

Выступивший в прениях председатель колхоза «Путь к коммунизму», Сростинского района, тов. Байда М. А. рассказывал о своем опыте возделывания конопля.

— Правильная организация труда, повышение ответственности бригадиров и звеньевых за судьбу урожая позволили нам хорошо посеять, обработать посевы и убрать урожай с площади в 360 гектаров. Обязательства по сдаче семян государству уже выполнены. В ближайшее время будет выполнен план сдачи тресты. Конопля дает высокий доход колхозу. Ничего мы от этой отрасли получим не менее 2 миллионов рублей. На трудность колхозникам будет выдано много зерна и свыше 6 рублей деньгами.

На совещании выступили также заведующий Сростинским сортоиспытательным участком тов. Большаков Я. Р., начальник сектора сельхозмашин крайсельхознаб-тов-Новиков Н.-А., научный сотрудник Алтайского научно-исследовательского института земледелия и животноводства тов. Стуханова М. А., главный агроном Алтайского райсельхозотдела тов. Гринь А. М., директор научно-исследовательского института земледелия и животноводства тов. Ворончев Г. Г., бригадир колхоза «Путь к коммунизму», Сростинского района, тов. Кемучанов П. И., председатель колхоза «Путь к коммунизму», Смоленского района, тов. Голубев Н. А., председатель Тогульского райисполкома тов. Шипилов П. П., начальник управления технических культур крайсельхозуправления тов. Корнильев М. М. и другие.

С большим речью на совещании выступил председатель райисполкома тов. Пылен Б. Г.

Совещание приняло обращение ко всем льноводам и коноплеводам края с призывом развернуть соревнование за дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности льна и конопля.



Работая на испытании деталей прессовщик Барнаульского завода дизельных запасных частей и агрегатов Н. Бабрышки выполняет смежные задания на 200 процентов. НА СНИМКЕ: стахановец Н. Е. Бабрышки испытывает камеры тормоза Матросова. Фото П. Ховрина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ  
Металлургическое сырье застревает на предприятиях края

Многие заводы края располагают большими запасами металлургического сырья. По до сих пор времени на Боровском судоремонтном заводе, на барнаульских заводах механических прессов и котельном, на Алтайском тракторном не налажены сбор и отгрузка лома.

Залержка со складов лома происходит чаще всего потому, что на предприятиях нет лиц, ответственных за сбор и хранение сырья. В результате на территориальных металлургических предприятиях и других хозяйства края, в том числе МТС, МТМ и совхозов, можно встретить беспорядочно разбросанный различный лом, вышедший из строя детали, негодные болты, гайки.

На Бийских заводах «Мозмашстрой» и котельном отсутствуют площадки для концентрации отходов. У металлургических станков нет полов, стружкоуловителей и настолов. Отходы здесь растаскиваются, засоряются и безвозвратно теряются.

На Алтайском заводе тракторного электрооборудования, на Барнаульском котельном заводе и ряде других цехов, занимающихся сбором и отгрузкой лома, испытывают большой недостаток в рабочей силе. А руководители этих предприятий не заботятся об укомплектовании цехов необходимыми кадрами, не знакомят их с инструкциями по сбору и отгрузке металлургических отходов. В результате заводы несут большие убытки на отгрузке некондиционного сырья.

Руководители Алтайского вагоностроительного завода не занимаются механизацией трудоемких погрузо-разгрузочных процессов. Большой частью работы производится здесь вручную. Имеющаяся на Барнаульском котельном заводе стружкодробилка часто простаивает. За срыв выполнения плана отгрузки металлургического сырья предприятия края несет ответственность и краевое управление «Главторгчермет». Управление еще не провело необходимой требовательности и настойчивости в решении вопроса своевременной отгрузки лома и разгрузки отвалов. Не обеспечен точный учет отходов в хозяйствах многих предприятий. Слабо организована заготовка лома в хозяйствах сельского сектора. Заготовительные организации — крайпотребсоюз и «Главторгчермет» задерживают отгрузку сырья, заготовленного их межрайонными базами.

Директивы XIX съезда партии возлагают на металлургов большие и ответственные задачи. Это, в свою очередь, повышает требования к слатчанам металлостроения и заготовительным организациям. Они обязаны не задерживать лом на своих территориях, быстро отгружать его металлургическим предприятиям страны.

В. СЛАСТИНИН.

Навести порядок в Боровском лесхозе

В течение последних двух лет Боровской лесхоз, находящийся в Парфеновском районе, не выполняет производственных заданий. Дело в том, что директор Кисельничев развалил работу лесхоза. Емельяченко окружил себя пьяницами и нечестными людьми, чем создал возможность для безнаказанного расхищения государственной собственности. Лесная охрана беспрепятственно торгует лесом, принадлежащим лесхозу. Так, лесник Загузова продала 80 кубометров государ-

ственного леса. Расхищаются также осы, сено и другие ценности. Администрация лесхоза несвоевременно выплачивает рабочим заработную плату, не проявляет заботы об улучшении их культурно-бытовых условий. Трудовая дисциплина в лесхозе находится на низком уровне, социалистическое соревнование не развернуто, профсоюзные собрания проводятся от случая к случаю.

Как сообщил секретарь Крайонского райкома партии тов. Сметанин, лица, нанесшие ущерб колхозу, привлекаются к уголовной ответственности. Председатель колхоза «Ленинец» Лугаев за нарушение Устава сельхозартели от руководства колхозом отстранен.

А. КАШИНА.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось о том, что в колхозе «Колос», Крайонского района, из-за плохого содержания и неосторожного ухода за птицей допущен большой отход яиц. Председатель колхоза т. Лугаев не принял мер по привлечению к ответственности лиц, причинивших колхозу ущерб.

Как сообщается в широких размерах осуществляется жилищное строительство. За годы четвертой пятилетки жилищное государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита построено и восстановлено жилищ в городах и рабочих поселках общей площадью свыше 100 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях восстановлено и построено 2 миллиона 700 тысяч жилых домов.

В пятой пятилетке жилищное строительство развивается в еще более широких масштабах. Капитальные вложения на эти цели увеличиваются по сравнению с предшествующей пятилеткой примерно в 2 раза.

Быстрыми темпами растет культура. В конце пятой пятилетки в нашей стране будет завершён переход в наиболее крупных городах и промышленных центрах от всеобщего семилетнего образования ко всеобщему среднему образованию, а в последующую пятилетку такой переход будет осуществлен в остальных городах и сельских местностях страны. В области высшего и специального среднего образования СССР занимает первое место в мире. Страна социализма расходует огромные средства на образование, здравоохранение и другие культурные цели.

Социалистический строй обеспечивает удовлетворение не только личных потребностей граждан, но и постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества. Советское государство расходует огромные средства на народное образование, на развитие науки и культуры, на содержание клубов, библиотек, домов отдыха, санаториев, на жилищное обслуживание и на другие цели, повышающие жизненный уровень народа. Таким образом, действие основного экономического закона социализма ведет к неуклонному подъёму материального и культурного уровня трудящихся.

В итоге, в корне противоположным результатом приводит действие основного экономического закона современного монополистического капитализма. В погоне за максимальной прибылью монополистический капитал аверсия все-

Об этом убедительно свидетельствует великий опыт строительства социализма в СССР. В текущем году наша страна отменила 35-ю годовщину существования советской власти. Добрую половину этого периода страна Советов вынуждена была затратить на ведение освободительных, отечественных войн против империалистических интересов и захватчиков и на восстановление разрушенного этими войнами народного хозяйства. Несмотря на это, Советское государство добилось таких успехов в развитии промышленности, для достижения которых капиталистическим странам понадобилась столетия. За 35 лет советской власти наша страна увеличила продукцию своей промышленности в 39 раз. Англия увеличила свою промышленную продукцию по столько же раз за период с 1790 по 1951 год, т. е. за 162 года. Франция увеличила свою промышленную продукцию в 5,5 раза за последние 90 лет. США увеличила свою промышленную продукцию за последние 35 лет всего в 2,6 раза.

Великая организаторская деятельность Коммунистической партии обеспечивает неуклонный рост нашей промышленности. С 1929 по 1951 год продукция нашей промышленности увеличилась почти в 13 раз. За годы четвертой пятилетки промышленная продукция увеличилась по сравнению с 1940 годом на 73 процента. Советская промышленность в годы военных пятилеток и в послевоенный период неуклонно развивается по восходящей линии, осуществляя непрерывное расширение социалистического воспроизводства на базе высшей техники. Только за последние три года наша машиностроительная промышленность создала около 1600 новых типов машин и механизмов.

Огромные успехи достигнуты и в развитии социалистического сельского хозяйства. В царской России средний валовой урожай зерновых составлял примерно 4—4,5 миллиарда пудов в год. Валовой урожай зерновых в СССР в 1952 году составил 5 миллиардов пудов, то есть возрос примерно в 2 раза по сравнению с дореволюционным периодом. Такой рост сельскохозяйственного производства является результатом высокого уровня механизации всех его отраслей, широкого внедрения в практику земледелия и животноводства достижений передовой агрономической науки.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР обеспечивают новый мощный подъем в развитии производительных сил страны, дальнейший технический прогресс народного хозяйства, дальнейший рост производства и подъем жизненного уровня народа. В этом находит свое яркое отражение действие основного экономического закона социализма.

Уровень промышленного производства за годы новой пятилетки повышается примерно на 70 процентов по сравнению с 1950 годом. В конце пятилетки объем промышленного производства втрое превысит довоенный уровень.

Директивы съезда определяют темп роста производства средств производства в новой пятилетке в размере 13 процентов и производства предметов потребления — 11 процентов. Прогнозируется особенно быстрое развитие производства металла, угля, нефти, электроэнергии, продукции машиностроения, химической, лесной и строительной. Исключительно высокими темпами растет машиностроительная промышленность — основа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Намечается ускорение за пятилетку выпуска продукции машиностроения и металлообработки. Дальнейшее большое развитие получат механизация трудоемких производственных процессов, автоматическое управление агрегатами и другие передовые методы организации производства и труда.

В 1955 году по сравнению с 1950 годом возрастает выплавка чугуна примерно на 76 процентов, стали — на 62 процента, производство проката — на 64 процента, электроэнергии — на 80 процентов, добыча нефти — на 85 процентов, угля — на 43 процента.

Высокими темпами развивается в пятой пятилетке и промышленность производящая предметы потребления. Продукция легкой и пищевой промышленности должна возрасти за пятилетку не менее

чем на 70 процентов. За годы пятилетки будет построено и введено в строй большое количество хлопчатобумажных комбинатов, хлопкоочистительных заводов, шелковых, швейных, трикотажных, кожевенно-обувных предприятий, сахарных, маслобойных, овошесушильных заводов и других предприятий, производящих предметы потребления.

Пятая пятилетка знаменует собой новый мощный подъем сельского хозяйства. За пятилетку валовой урожай зерна увеличится на 40—50 процентов (в том числе пшеницы на 55—65 процентов), хлопчатника — на 55—65 процентов, льна-волокна — на 40—50 процентов, сахарной свеклы — на 65—70 процентов, картофеля — на 40—45 процентов. Прогнозируется дальнейшее увеличение поголовья общественного скота при одновременном росте его продуктивности.

Такие невиданные темпы развития экономики в СССР служат ярким свидетельством великой жизненной силы социализма. Огромные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической демонстрируют также страны народной демократии, добившиеся громадных успехов в своем развитии.

Европейские страны народной демократии, став на социалистический путь развития, вытесняют свою промышленность не только в своих странах, но и старом строе темпами. За короткий исторический срок Польша увеличила свою промышленную продукцию в 1951 году против довоенного уровня в 2,9 раза, Чехословакия — в 1,7 раза, Венгрия — в 2,5 раза, Румыния — в 1,9 раза, Болгария — в 4,6 раза, Албания — более чем в 5 раз. Быстрыми темпами растет также промышленность Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики.

В совершенно ином положении находится экономика капиталистических стран. Промышленная продукция США выросла в 1951 году по сравнению с 1929 годом всего в два раза и главным образом за счет производства средств войны. Промышленная продукция Англии выросла за этот срок только на 60 процен-

тов, Италии — на 34 процента, Франции — на 4 процента. Эти данные показывают, что промышленность капиталистических стран развивается в условиях общего кризиса капитализма черепашьими темпами и крайне неравномерно.

Обеспечивая непрерывный рост производства на базе высшей техники, динная вперед производительные силы, Советское государство создает необходимые условия для максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего советского общества.

Непрерывный рост производства во всех отраслях народного хозяйства, осуществляемый в соответствии с требованиями основного экономического закона, обеспечивает систематическое увеличение национального дохода. За годы четвертой пятилетки национальный доход в нашей стране возрос на 64 процента по сравнению с 1940 годом. В пятой пятилетке национальный доход должен увеличиться не менее чем на 60 процентов.

В СССР национальный доход создается народом и целиком ему принадлежит. Около трех четвертей национального дохода у нас идет на удовлетворение личных потребностей граждан, а остальная часть его используется на расширение социалистического производства и на удовлетворение общегосударственных и общественных нужд. Иначе говоря, в эту часть национального дохода используется в конечном счете в интересах народа, в интересах непрерывного расширения потребностей граждан и их удовлетворения.

В результате роста национального дохода неуклонно повышается жизненный уровень трудящихся. Общая сумма доходов рабочих, служащих и крестьян возросла в 1950 году — последнем году четвертой пятилетки — по сравнению с 1940 годом на 62 процента. В пятой пятилетке реальная заработная плата рабочих и служащих возрастет на 35 процентов, а реальные доходы колхозников (в денежном выражении) вырастут не менее чем на 40 процентов.

### Открытие XVI съезда коммунистической партии Голландии

ГААГА, 23 ноября. (ТАСС). Вчера в Амстердаме открылся XVI (IV послевоенный) съезд коммунистической партии Голландии. На съезде присутствует около 400 делегатов — представителей 11 провинций Голландии. Открывая съезд, председатель правления коммунистической партии Вагенар провозгласил здравницу в честь генерального вождя человечества И. В. Сталина. Делегаты съезда в едином порыве поднялись с мест и устроили бурную овацию в честь товарища И. В. Сталина. В зале раздавались возгласы: «Да здравствует многие годы великий Сталин — наш друг и учитель», «Да здравствует могучий Советский Союз и его Коммунистическая партия — наш светоч и маяк».

На съезде с большим докладом о политическом положении и работе Центрального комитета коммунистической партии Голландии выступил генеральный секретарь ЦК компартии Пауль де Гроот.

Он дал глубокий анализ международному и внутреннему положению, подчеркнул, что Голландия входит в агрессивный антидемократический лагерь, возглавляемый США.

С другой стороны, сказал Пауль де Гроот, мы с гордостью и радостью смотрим на великий Советский Союз, являющийся глашатаям мира и свобод человека.

Большое место в своем докладе Пауль де Гроот уделял работе XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, выступлению И. В. Сталина на XIX съезде партии и новому генеральному теоретическому труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Де Гроот указал, что новый труд товарища Сталина имеет величайшее значение для марксистско-ленинской теории, для практической деятельности коммунистических партий.

Каждая внутренняя политика Голландии, Пауль де Гроот отметил, что, несмотря на наступление реакции, выросла органи-

зованность рабочего класса Голландии. Созданы сильные демократические организации трудящихся, женщины и молодежи. Выросла и окрепла коммунистическая партия, которая ведет последовательную борьбу за национальную независимость страны, за улучшение положения трудящихся, за мир. Все это укрепляет надежды на сохранение мира и предотвращение новой войны. В сознание широких народных масс Голландии все глубже проникают мудрые слова товарища Сталина о том, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Пауль де Гроот указал, что в последнее время значительно вырос авторитет Голландской коммунистической партии. В заключение доклада он изложил основные задачи, стоящие перед компартией.

В конце вчерашнего заседания председатель правления коммунистической партии Голландии Гербен Вагенар огласил поступившую на имя съезда приветственную телеграмму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Телеграмма гласит:

IV съезду коммунистической партии Голландии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет горячий привет делегатам IV съезда коммунистической партии Голландии.

Желаем братской коммунистической партии Голландии новых успехов в ее борьбе за мир, за жизненные интересы трудящихся Голландии, за дальнейшее укрепление партийных рядов.

Да здравствует коммунистическая партия Голландии!

Да здравствует дружба между народами СССР и Голландии!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Приветственная телеграмма ЦК КПСС была встречена делегатами съезда бурными аплодисментами.

### Издание произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина в Польше

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). Издательство «Книга и знание» выпустило сборник «Ленин и Сталин о социалистическом переустройстве деревни». В сборник вошли доклады, речи, письма и статьи В. И. Ленина и И. В. Сталина, посвященные вопросам социалистического переустройства деревни.

### ОПУБЛИКОВАНИЕ В ЯПОНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ТРУДА И. В. СТАЛИНА «ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛИЗМА В СССР»

ТОКИО, 22 ноября. (ТАСС). В последнем номере журнала «Цюо корю» опубликован труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Журнал публикует также раздел доклада товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде КПСС «Внутреннее положение Советского Союза».

### Перед Конгрессом народов в защиту мира

БЕИРУТ, 23 ноября. (ТАСС). Ливанский комитет сторонников мира в связи с предстоящим Конгрессом народов в защиту мира опубликовал «Воззвание к народам Ближнего и Среднего Востока и Северной Африки», подписанное общественными деятелями Ливана, Сирии, Трансжордании, Ирака и Ирана.

«Наши народы, — говорится в воззвании, — единодушны в деле объединения своих усилий, направленных к достижению мира, процветания и осуществления наших чаяний».

Мы знаем, что Конгресс народов в защиту мира, который состоится в Вене 12 декабря 1952 года, обсудит вопрос о независимости и безопасности народов.

Мы считаем, что наши народы должны участвовать в этом Конгрессе и потребовать, чтобы их справедливые требования были приняты во внимание, ибо национальная независимость, свобода и счастливая жизнь не могут быть обеспечены иначе, как с помощью единства наших народов и победы всех тех, кто борется во всем мире за дело мира».

### ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). 28-29 ноября в Берлине состоится немецкий конгресс за взаимопонимание и мир, в котором примут участие свыше 4.000 борцов за мир из Германской Демократической Республики, а также гости из Западной Германии, Польши, Чехословакии, Англии, Бельгии и других стран.

Известный немецкий поэт Иоганнес Бехер выступит на конгрессе с основным докладом на тему «В чем мы немцы, согласны между собой». На конгрессе будет утверждён состав делегации ГДР на Конгресс народов в защиту мира.

### ФРАНЦУЗСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ В БОРЬБЕ ЗА МИР

ПАРИЖ, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня в Париже открылась национальная конференция французских крестьян в защиту мира. На открытии конференции присутствовало несколько сот делегатов, прибывших в столицу со всех концов страны. В президиум конференции — депутаты Национального собрания Вальтер Роше и Жильбер де Шамбрен, представители различных политических партий и общественных организаций.

Выступивший в первом заседании докладом секретаря инициативного комитета по союзу конференция Жак Бурдаль отметил рост беспокойства среди французского крестьянства в связи с активизацией деятельности поджигателей войны. Он подчеркнул, что экономическое положение французских крестьян непрерывно ухудшается в результате проводимой правительством политики подготовки новой войны и гонимого вооружения. В качестве первых необходимых мер по усилению борьбы за мир докладчик предложил избрать делегатов на Конгресс народов в защиту мира и создать национальный крестьянский комитет мира, а также местные комитеты мира в сельских районах.

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 22 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии и китайских народных добровольцев на отдельных участках западного и центрального фронтов вели оборонительные бои, успешно отбивая атаки американско-английских и ливанских войск.

Части Народной армии потопили у восточного побережья один эсминец и один тральщик противника, которые пытались подвергнуть артиллерийскому обстрелу мирный населенный пункт в районе Вонсана.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили пять и повредили три самолета противника, участвовавших в налетах на тыловые районы Корейской Народно-Демократической Республики.

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 23 ноября:

Соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои против американско-английских и ливанских войск.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за самолетами сбили 3 и повредили 4 самолета противника.

### Новый варварский налет американской авиации на Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). В ночь на 23 ноября большое количество американских бомбардировщиков подвергло зверской бомбардировке жилые кварталы Пхеньяна. Воздушные пилоты сбросили на город много фугасных бомб. Особенно большое количество бомб крупного калибра было сброшено на южную и юго-западную части Пхеньяна. Наибольшим разрушениям подвергся район Пхеньяна, где уничтожены десятки землянок вместе с находившимися в них жителями.

Жители Пхеньяна выражают гневный протест против зверских бомбардировок города американской авиацией. Угнетенный педагог Пак Рон Чу, что справедливая рука миролюбивых народов покарает американских убийц, творивших страш-

ные злодеяния на корейской земле. Извергам не уйти от расплаты.

Рабочий Чан Чжон Се сказал: «Злодеяния американских агрессоров не сломят волю корейского народа к сопротивлению. Варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел особенно усилились после срыва американцами переговоров о перемирии. Это говорит о том, что американские агрессоры стремятся к продолжению войны в Корее, к уничтожению корейского народа. Мы решительно протестуем против продолжающегося массового истощения мирного населения Кореи и требуем прекращения варварских бомбардировок Пхеньяна и других мирных городов и сел нашей страны».

Массовые демонстрации в Багдаде

БЕИРУТ, 23 ноября. (ТАСС). Студенческая забастовка в Багдаде приняла всеобщий характер. По сообщениям печати и радио, вчера утром в центре Багдада состоялась большая демонстрация студентов. Демонстранты провозглашали лозунги, направленные против правительств, иностранных компаний, действующих на территории Ирака, и против пребывания в стране иностранных империалистов. Студенты требовали также бойкота предстоящих выборов. В центре города произошел крупное столкновение между полицией и студентами.

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает, что вчера в Багдаде полиция открыла огонь по студентам, участвовавшим в демонстрации. В результате 5 человек было убито и 50 ранено. Согласно сообщениям, ранено также 38 полицейских.

Сразу же после демонстрации регент Ирака созвал заседание правительства. На заседании были приглашены также лидеры оппозиции. Они заявили регенту, что не согласны поддержать какое-либо правительство, которое не внесет безоговорочно изменения в избирательные списки.

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Багдада, что, согласно последним сообщениям из провинции, волнения распространились на некоторые районы Ирака.

### Массовые демонстрации в Багдаде

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, сегодня в Багдаде около 20 тысяч демонстрантов подошли к зданию информационно-службы США при американском посольстве и забросали камнями правительственные учреждения. В результате столкновения с полицией убито 2 человека и ранено 30 полицейских и несколько студентов.

Вокруг английского и американского посольства выставлена сильная полицейская охрана.

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Багдада, что, согласно последним сообщениям из провинции, волнения распространились на некоторые районы Ирака.

### Собрание жителей Парижа в защиту мира

ПАРИЖ, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня в столице Франции состоялось открытое собрание жителей Парижа в защиту мира. В огромном зале «Парк дез экзозисон», где происходило собрание, присутствовало несколько десятков тысяч делегатов от различных общественных организаций, местных комитетов Парижского района. Собрание проходило в порядке подготовки к Конгрессу народов в защиту мира, который

откроется в Вене 12 декабря. Как сообщает газета «Се суар», основными вопросами, которые будут в дальнейшем обсуждаться на парижском собрании, являются проблема прекращения уже ведущейся войны, в том числе и так называемой «холодной войны», борьба за сохранение национальной независимости и обеспечение безопасности всех стран.

### Реквизиция имущества английской компании «Маккензи энд компани» в Ухани и Тяньцзине

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа, военно-контрольный комитет Ухани отдал приказ о реквизиции всего имущества английской акционерной компании «Маккензи энд компани» в Ухани.

Реквизируется имущество английской акционерной компании «Маккензи энд компани» также и в Тяньцзине.

### Борьба итальянских трудящихся за свои права

РИМ, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Уинта», полиция напала на демонстрацию, организованную табачниками Баттиньялы (провинция Салерно) в поддержку их требования о соблюдении предпринятых национальным трудовым договором и о повышении заработной платы. Полиция арестовала секретаря палаты труда этого города.

Согласно сообщению газеты «Уинта», 19 ноября состоялась забастовка трудящихся металлургических заводов «Терни», объявленная в знак протеста против решения администрации уволить 700 рабочих. В городе Терни создан городской комитет заводов «Терни» от свертывания производства, к которому примкнули представители всех политических партий, за исключением христианских демократов.

### Запрос в австрийском парламенте депутатов левого блока

ВЕНА, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррейхше фольксциммер», депутаты левого блока внесли на днях запрос в парламент в связи с распоряжением министра внутренних дел о слежке за собраниями избирателей. Согласно этому распоряжению, органам полиции и жандармерии предписано следить за митингами и собраниями политических партий и демократических организаций и немедленно сообщать о них по телефону министерству внутренних дел. В сообщении должны быть указаны фамилия организаторов, ораторов, содержание выступлений, количество участников, место, время и ход собрания и митингов.

Необходимо со всей остротой подчеркнуть, говорится в запросе, что на основании этого распоряжения митинги и собрания депутатов Гельмера в Австрии должны быть снова введены фашистские полицейские методы времен Дольфуса.

Утверждение министра внутренних дел о том, что его распоряжение якобы соответствует положениям закона об объединении, совершенно противоречит фактам. Собрания избирателей не являются собраниями объединений, а партии не являются объединениями в смысле этого закона.

Распоряжение министерства внутренних дел о слежке полностью противоречит закону и конституции. Издание несподручно перед началом избирательной борьбы, распоряжение открыто направлено против оппозиционных настроенных демократических избирателей.

Депутаты левого блока требуют немедленной отмены незаконного распоряжения министерства внутренних дел.

### Оправдание итальянским судом группы солдат-патриотов

РИМ, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Уинта», римский суд присяжных оправдал группу солдат, преданных суду командованием за то, что они направили президенту республиканской Эляндии письмо, в котором высказались против возможного подчинения итальянских войск иностранным генералам в случае войны. Солдаты обвинились в «неповиновении законам и военной дисциплине», но суд присяжных нашел, что «указанный факт не является преступлением». Таким образом, оправдан и заместитель ответственного редактора газеты «Уинта», ибо обвинение распространялось также и на эту газету, опубликовавшую письмо солдат.

### ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается небольшая облачность, преимущественно без осадков. Ветер северный, слабый. Температура ночью 32 — 37, днем 23—28 градусов мороза.

### В БИБЛИОТЕКЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

25 ноября, в 7 часов 30 минут вечера, на семинаре руководителей кружков по изучению диалектического и исторического материализма будет прочитана лекция на тему: «Развитие как борьба противоположностей». Лектор крайкома КПСС г. Кириллин В. И.

### ПОПРАВКА

В заметке о трудовых успехах каменской промартели «Швейник», опубликованной 19 ноября на первой странице газеты, по вине редакции допущена ошибка.

Следует читать, что стахановская артель тов. Степанова с начала года выполнила 17 месячных норм.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

### Окончание работы первой сессии сейма Польской Народной Республики

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня закончилась первая сессия сейма Польской Народной Республики. На заключительном заседании сейм заслушал доклад министра общественной безопасности Станислава Радкевича о проекте закона об амнистии.

Проект закона об амнистии, разработанный в ознаменование праздника 22 июля 1952 года — Дня утверждения конституции Польской Народной Республики, предусматривает освобождение более половины всех осужденных за различные преступления.

Амнистия не касается осужденных в находящихся в заключении шпионов, диверсантов, террористов, саботажников, фашистско-гитлеровских преступников, совершавших в период оккупации убийства, на-

посивших вред гражданскому населению или сотрудничавших с гестапо, лиц, несущих ответственность за сентябрьскую катастрофу и фашизацию государственной жизни, а также лиц, нанесших крупный ущерб общественной собственности, и некоторых рецидивистов.

Законом об амнистии был утвержден сеймом. Сейм утвердил также закон о воинской присяге и ряд декретов, в том числе декрет о создании министерства промышленности строительных материалов, министерства деревообрабатывающей и бумажной промышленности и ряд других.

На этом первая сессия сейма Польской Народной Республики закончила свою работу.

### Открытие Конгресса Союза обществ «Швеция—Советский Союз»

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня в Стокгольме открылся второй Конгресс Союза обществ «Швеция—Советский Союз». На Конгрессе присутствуют представители 28 отделений Союза из различных городов страны, а также гости из Финляндии, Норвегии, Дании. По приглашению правления Союза обществ «Швеция—Советский Союз» на Конгрессе приняла делегация деятелей советской культуры во главе с членом корреспонденту Академии художеств СССР В. С. Кеменовым. Конгресс заслушает доклад пра-

вления о деятельности Союза обществ за два года и наметит дальнейшие задачи. Вступительную речь при открытии Конгресса произнес председатель правления Союза обществ Георг Брантинг.

От имени советской делегации выступил В. С. Кеменов. Заключительные слова его выступления: «Да здравствует дружба между Швецией и Советским Союзом!» были встречены аплодисментами.

На Конгрессе выступили с приветственными речами также представители Финляндии, Норвегии и Дании.

### Выступление советских гимнастов в Берлине

БЕРЛИН, 22 ноября. (ТАСС). Вчера вечером в Берлине с огромным успехом прошло первое выступление советских гимнастов победителей Международных олимпийских игр, прибывших в Германскую Демократическую Республику в связи с месячным германо-советской дружбы. В зале присутствовали: президент Германской

Демократической Республики Вильгельм Пик, премьер-министр Отто Гротеволь, генеральный секретарь Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт, глава дипломатической миссии СССР в Германской Демократической Республике И. И. Ильичев.

### Сегодня в кино

▲ РОДИНА. Новая программа. С 26 ноября — МАЛАХОВ КУРГАН.  
▲ ОКТЯБРЬ. Новая программа.

### ТРЕБУЮТСЯ:

АППАРАТУРНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно — инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, инженер-строитель. Обращаться: г. Барнаул, ул. Новая, 71, в отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКОМУ ГОРТОПУ — грузчики на автомашины. Оплата сдельная. Обращаться: Б. Олонская, 18.

КРАЙПОЛИГРАФИЗДАТУ на постоянную работу — рабочий по складу, курьер-уборщик. Обращаться: ул. Анатолия, 103, в часы занятий.

ОРСУ РЕПАРОВОДСТВА — козегары, кучер, возчики на лошадях, грузчики на автомашину, плотники на временные работы. Обращаться: ул. Ваксмана, 1.

ОРСУ БАРНАУЛЬСКОГО МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА — начальник планового отдела, агроном на должность начальника сельхозсектора, квалифицированные продавцы бакалейно-гастрономических товаров, шоферы на грузовые автомашины. Обращаться: проспект Калинина, 22 в ОРС Барнаульского меланжевого комбината.

ЯБОГАНСКИЙ КОННЫЙ ЗАВОД № 78 ПРОДАЕТ ПЛЕМЕННЫХ И РАБОЧИХ ЛОШАДЕЙ колхозам, совхозам, организациям и учреждениям. Адрес завода: Горно-Алтайская автономная область, Усть-Канский район, пл. Ябоган.

Министерство пищевой промышленности СССР  
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ШАМПАНСКИХ ВИН

К празднику, к семейному торжеству, к встрече друзей  
НЕ ЗАБУДЬТЕ КУПИТЬ



**Советское Шампанское**

СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ — отличное виноградное вино, гордость советского виноделия. В СОВЕТСКОМ ШАМПАНСКОМ гармонично сочетаются тонкий аромат, прекрасный вкус, умеренная крепость. В нем хорошо сохраняется все ценное, что есть в лучших сортах винограда. Налитое в бокалы шампанское искрится, пенится, играет.

Выбирайте СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ по своему вкусу: сладкое — содержит 10% сахара, полусладкое — 8%, полусухое — 5% сахара.

Советское Шампанское продается во всех продовольственных магазинах.

### 30-й основной тираж выигрышей по облигациям Государственного 3% внутреннего выигрышного займа

СОСТОИТСЯ 30-го НОЯБРЯ 1952 ГОДА В ГОР. ФРУНЗЕ.

В тираже на четыре разряда займа будет разыграно 34.000 выигрышей в суммах от 400 рублей до 50.000 рублей, в т. ч. 8 выигрышей по 50.000 рублей, 20 выигрышей по 25.000 рублей, 100 выигрышей по 10.000 рублей, 320 выигрышей по 5.000 рублей, 2800 выигрышей по 1000 рублей и 30752 выигрыша по 400 рублей.

Сберегательные кассы до 1-го января 1953 года продают облигации займа с талонами № 6, дающим право на участие в шестом дополнительном тираже, который состоится 30-го сентября 1953 года.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА! ОБЛИГАЦИИ ПРОДАЮТСЯ И СВОБОДНО ПОКУПАЮТСЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ.

Управление Гострудебккасс и Госредита Алтайского края.

### ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ ТИПОГРАФСКИЕ ИЗДЕЛИЯ:

- приходные ордера,
- расходные ордера,
- одногодичные поручения,
- виноградные поручения,
- местные поручения,
- фактуры малого формата,
- оборотные ведомости,
- заявления на акцептованные чеки,
- заявления на лимитированные чеки,
- отчеты кассира,
- авансовые отчеты.

Принимаются заказы на всевозможные типографские работы. Обращаться: ул. Короленко, 105, тел. 3-46 (два звонка).

Барнаульский городской ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ от сетей треста «Водосвет»,

о том, что пользование электронагревательными приборами (плитки, чайники, утюги и т. д.) категорически запрещается в следующие часы по местному времени:

|           |           |                    |
|-----------|-----------|--------------------|
| в ноябре  | с 8 до 11 | и с 18 до 22 часов |
| в декабре | с 8 до 11 | и с 17 до 22 »     |
| в январе  | с 8 до 11 | и с 17 до 22 »     |
| в феврале | с 8 до 10 | и с 18 до 22 »     |
| в марте   | с 8 до 10 | и с 19 до 22 »     |

В случае обнаружения пользования приборами в указанные часы установка будет отключена, а владелец оштрафован.

### ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРНИКОМКО

еще раз доводит до сведения всех владельцев собак

о том, что они обязаны немедленно зарегистрировать своих собак и в соответствии с инструкцией должны содержать собак обязательно на привязи.

Выводить собак на улицы и в другие общественные места разрешается только в намордниках и на поводках. Все незарегистрированные собаки и собаки, содержащиеся вне привязи и без намордника, будут изыматься, а владельцы собак привлекаться к административной ответственности.

Регистрация собак производится по ул. Песчаной, 50. К месту регистрации должны быть доставлены собаки.

Горникком.

### Никонова Александра Игнатьевна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Писаревской, 108-а, возбудила дело о расторжении брака с Никоновым Василием Федоровичем, проживающим в селе Сарай, Стучковского с/с, Павловского района, Алтайского края. Дело будет слушаться в нарсуде Павловского района.

Утеренный уголовный штамп крайсовхозсекции считать недействительным.